

## СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

**ОТНОСНО:** Притежаваните нравствени качества от **Милена Цветанова Бранкова**, зам.административен ръководител – зам.председател на Окръжен съд - Монтана, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд - Монтана.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжен съд - Монтана, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

**Милена Цветанова Бранкова** има над 22 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по пр. № 24/17.05.2006 г. е повишена в ранг „съдия във ВКС/ВАС”.

При изпълнение на служебните си задължения съдия Бранкова се ръководи от вътрешното си убеждение и закона. Няма данни да се поддава на стимули, преки или косвени влияния от представители на която и да е друга власт, вътрешна или външна за съдебната система.

Съдия Бранкова взема решенията си безпристрастно, ръководейки се единствено от закона и вътрешното си убеждение, установява истината за фактите на основата на обективен анализ на доказателствата по делото, създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители, избягва поведение, което би могло да се възприеме като предубеденост или заинтересованост.

Демонстрира добри обноски и държание, както в работата си, така и в обществото. Отнася се с уважение към магистратите, служителите на съда, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса, като зачита личното им достойнство.

Проявява толерантност и търпимост при изслушване, възприема нови или различни гледни точки.

Милена Бранкова е почтен и независим магистрат. Въздържа се от действия, които биха компрометирали честта на магистрата в професията и обществото. Проявява дискретност като пази фактите и сведенията станали и известни при изпълнение на служебните ѝ задължения.

Полага усилия за повишаване на квалификацията си и за разширяване на компетентността си, следи промените в законодателството и съдебната практика, както и правото на Европейския съюз.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент, не се откриха

подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Милена Бранкова.

Срещу съдия Бранкова няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Милена Бранкова, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

При извършена проверка в сайта на Сметна палата не са констатирани несъответствия между подадените от съдия Бранкова декларации и имотното ѝ състояние.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП е била образувана преписка № 556/2010 г., по която след извършена проверка е установено, че жалбата срещу Милена Бранкова е неоснователна.

В Инспектората към ВСС не са постъпвали жалби и сигнали срещу съдия Милена Цветанова Бранкова.

Обобщеният извод е, че **Милена Цветанова Бранкова**, зам.административен ръководител – зам.председател на Окръжен съд - Монтана, спазва изискванията, заложиени в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – председател на Окръжен съд - Монтана.